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Врачанска аптека направи иконостас на св. 
Ефрем Нови

Собственикът на врачанска аптека Иван Узунов поръчал и поставил 
иконостас с лика на свети Ефрем Нови чудотворец в частната си аптека.

Десетки души се събраха в събота на освещаването на иконостаса, което бе 
извърено лично от Негово Високопреосвещенство Врачанския митрополит 
Григорий. Причината за направата на иконостаса е двугодишен неразбираем 
до момента проблем на собственика на аптеката. Иван Узунов:

„…Възелът на проблема започна да се разплита след интервю 
на журналистката Яница Георгиева от местния кабелен канал 
с автора на книгите и филма за свети Ефрем Нови Ангел 
Бончев преди година. Аз го обикнах мигновенно! В съзнанието 
ми възникна желанието да направя нещо, посветено на свети 
Ефрем и да се надявам по молитвите му, че нещата ще бъдат 
доведени до светъл край. Искаше ми се да му построя 
параклис, но възможностите ми не позволяват и за това се 
обърнах към свещеник по чието благословение и напътствия 



се стигна до направата на този красив иконостас.

Отецът ме свърза и с художник, който да го изработи, и след 1 месец беше 
готов. Постоянно ще има свещички, които да горят пред образа на великия 
светец. Смятам, че хората, които са религиозни със запалване на свещичка 
пред иконостаса могат да измолят всичко от Бога в синхрон с лекарствата 
им, защото ми направи впечатление, че светията помага особено на тежко 
болните. Болшинството от хората аплодират идеята ми. Пожелавам на 
всички със застъпничеството на свети Ефрем Нови в живота им да имат по-
малко участие лекари и аптекари….”

Освещаването на иконостаса, посветен на свети Ефрем Нови се извърши 
пред аптеката, където е поставен, заради противоепидемиологичните мерки 
в страната. Иван Узунов е клиничен магистър фармацевт с 40-годишен стаж, 
5 мандата независим общински съветник и човек възпитан в християнския 
дух и традиции.

Свети Ефрем е роден в Трикала през 1384 г. 14-годишен бяга от Трикала, за 
да не го направят мюсюлманин турските орди и се озовава пред портите на 
манастира „Благовещение“ в днешния град Неа Макри. 27 години живее в 
името Господне. Въпреки всичко е заловен от турците и измъчван от тях 8 
месеца и половина, а след това умира обесен на дърво с главата надолу със 
забита в корема факла.

Мощите му са открити точно от монахиня Макария. Паметта му се почита на 5 
май, когато е пострадал мъченически, и на 3 януари, когато са открити 
мощите му. Преподобномъченик Ефрем Нови Чудотворец е канонизиран през 
2011 г.
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